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       ΒΟΡΕΙΑΣ ΑΘΗΝΑΣ  

                                                                                                                           

Η προσωρινή Νομαρχιακή Επιτροπή της Νέας Αριστεράς Βορείων διοργάνωσε την Τρίτη 

28 Μαΐου 2024 στη Βίλα Στέλλα, Ηράκλειο Αττικής, συνέντευξη Τύπου με θέμα: 

Ευρωεκλογές 2024: Να δώσουμε φωνή στο δίκιο μας! 

Ομιλητές ήταν οι Πάνος Σκουρλέτης, στέλεχος Νέας Αριστεράς και Όλγα Νάσση, 

υποψήφια Ευρωβουλεύτρια. 

Στην συνέντευξη, ο μεν Σκουρλέτης αναφέρθηκε στο Παλαιστινιακό, την ακρίβεια, τη 

συνειδητή φορολογική απροθυμία της κυβέρνησης για αντιμετώπιση του πληθωρισμού ή 

τον αντίστοιχο φορολογικό λαϊκισμό του Κασσελάκη που αμφότερες οι πολιτικές τους 

αυξάνουν τις ανισότητες, και το ενεργειακό ζήτημα (βλ. κυβερνητική απάτη με πράσινη 

μετάβαση). 

Από την πλευρά της η Όλγα Νάσση αναφέρθηκε στην Ευρώπη και την άνοδο της 

ακροδεξιάς (δεύτερη παράταξη στην ΕΕ), το πολιτικό ευρωπαϊκό έλλειμμα και την μεγάλη 

στεγαστική κρίση στην Ελλάδα. 

Ειδικότερα, ο κ. Σκουρλέτης τόνισε πως η μη αναγνώριση από την ελληνική κυβέρνηση 

της γενοκτονίας των Παλαιστινίων και της ανάγκης να συγκροτήσουν άμεσα δικό τους 

ξεχωριστό κράτος (παρά την ομόφωνη απόφαση του 2015) οφείλεται στο ότι είναι πιστός 

σύμμαχος των ΗΠΑ. Σημείωσε, δε, το κενό που υπάρχει ανάμεσα στην κοινωνική 

δυσφορία για την κάμψη του βιοτικού επιπέδου λόγω της ακρίβειας και στην αναιμική 

πολιτική της έκφραση στην κάλυψη της οποίας στοχεύει η δημιουργία της Νέας Αριστεράς. 

Υπογράμμισε, δε, πως το διακύβευμα των εκλογών δεν είναι η κυβέρνηση αλλά η 

σταθερότητα ή μη στην ακρίβεια και τις ανισότητες τις οποίες γεννά η πολιτική Μητσοτάκη 

επιτρέποντας στην Ελλάδα να καταλαμβάνει την προτελευταία θέση σε αγοραστική 

δύναμη στην ΕΕ27. Κι ενώ οι 7 στους 10 Έλληνες πολίτες αντιμετωπίζουν κάμψη της 

αγοραστικής τους δύναμης παρά την όποια αύξηση των μισθών, τα κέρδη των εισηγμένων 

στο χρηματιστήριο εταιριών ανήλθαν πάνω από 5% του ΑΕΠ που είναι ιστορικό επίπεδο 

ρεκόρ. 



Όμως, η αντιλαϊκή πολιτική της κυβέρνησης δεν σταματά εδώ αφού υλοποιεί σχέδιο 

ιδιωτικοποίησης του ΕΣΥ και προωθεί μία μεταβολή του ενεργειακού πρότυπου 

(υποκατάσταση λιγνίτη με φυσικό αέριο και εγκατάσταση ανεμογεννητριών χωρίς 

χωροταξικές μελέτες και διαβούλευση με τις τοπικές κοινότητες) που δεν υπηρετεί την 

πράσινη μετάβαση. Σήμερα, η Ελλάδα είναι δεύτερη πανευρωπαϊκά σε επενδύσεις 

υποδομών φυσικού αερίου το οποίο μόνο πράσινο δεν είναι στην πραγματικότητα. 

Τέλος, ο κ. Σκουρλέτης καυτηρίασε τον φορολογικό λαϊκισμό του προέδρου του ΣΥΡΙΖΑ κ. 

Κασσελάκη δηλώνοντας πως υπηρετεί μόνο τα μεγάλα εισοδήματα με τις φοροαπαλλαγές 

που προτείνει. 

Η κ. Νάσση εξήγησε πως με τις πλάτες που βάζει η κεντροδεξιά με την νεοφιλελεύθερη 

πολιτική της, η ακροδεξιά σήμερα έχει φθάσει να είναι δεύτερη δύναμη στην ΕΕ με 25% 

περίπου και σε χώρες όπως η Ιταλία η άνοδος της στην κυβέρνηση οδηγεί στην 

συρρίκνωση του κοινωνικού κράτος (π.χ. κατάργηση ελάχιστου εγγυημένου εισοδήματος 

που εξυπηρετούσε 4 εκατομμύρια πολίτες). Διευκρίνισε πως ουσιαστικά σήμερα δεν 

υπάρχει ελεύθερη, ανεξάρτητη και ομοσπονδιακή Ευρώπη, πως κυριαρχείται από τα 

συμφέροντα και πως άμεσα ή έμμεσα ευνοεί την συνέχιση του πολέμου σε Ανατολή και 

Μέση Ανατολή σε βάρος της ειρήνης. 

Όσον αφορά την στεγαστική κρίση στην Ελλάδα την περιέγραψε με τα μελανότερα 

χρώματα τονίζοντας πως (α) ένας στους δύο Έλληνες δαπανά πάνω από το 40% του 

εισοδήματος του για την κάλυψη του κόστους της στέγης (νοίκια, λογαριασμοί, δάνεια) ενώ 

(β) 1.000.000 ιδιοκτήτες είναι έκθετοι είτε σε ενήμερα δάνεια που κινδυνεύουν να 

κοκκινίσουν, είτε σε κόκκινα δάνεια, ή είναι εγγυητές σε σχετικά δάνεια, και (γ) 1.200.000 

νέοι Έλληνες αδυνατούν να πληρώσουν δική τους κατοικία και ζουν με τους γονείς τους 

στο παιδικό τους δωμάτιο. 

Η κ. Νάσση τόνισε πως ένας σημαντικός λόγος για τα υψηλότατα νοίκια και τη γενικότερη 

υπερτίμηση της αγοράς κατοικίας στην Ελλάδα είναι οι εξαγορές κατοικιών κυρίως από 

funds στις οποίες αποδίδεται το 46% της αύξησης του ΑΕΠ. 

Γι’ αυτό και θεωρεί απαραίτητη την υλοποίηση των προτάσεων της Νέας Αριστεράς για 

επιβολή πλαφόν στα ενοίκια και την γενικότερη ρύθμιση της εν λόγω αγοράς με στόχο οι 

συμβάσεις ενοικίασης να αποκτήσουν μεγαλύτερη χρονική διάρκεια. 


